
marveč ji postavlja varuha, ki ima do mlado
letnih otrok vso oblast v rokah. 

Kako zlorabljajo to oblast jerobi, bo 
marsikomu znano. Akoravno ostanejo otroci še 
nadalje pri materi pod ajenim nadzorstvom, 
vendar ona ne sme ukreniti ničesar brez po
sebnega dovoljenja jerobovega. Tu vidimo čisto 
naravno vsaki civilizaciji v obraz bijoče dejstvo: 
lastna krvna mati mora odstopiti svoje naravne 
pravice tujemu človeku. V drugih kulturnih 
državah, vsaj v Nemčiji, so sicer že odpravili 
ta ostanek barbarizma prejšnjih dob. Tu po
stavlja sodišče jeroba otrokom le takrat, če 
n. pr. mati to sama zahteva, ati če je oskrbo
vanje imetja jako zamotano ali pa če se mati 
drugič poroči in bi se zamogla zaradi tega 
vdati preveč moževemu vplivu na škodo otrok. 
Vendar ima prvo besedo v takem slučaju mati 
in ji varuh lo na strani kot svetovalec pomaga. 
Tako drugje, a pri nas? 

Pri nas se moramo še vedno boriti s 
starimi podedovanimi institucijami, ne glede 
na to, če zadostujejo duhu časa ali ne. 

Seveda, dokler ženska velja za inferiorno 
odvisno bitje — in se sama noče pospeti iz 
letargije, ki vliada zdaj med večino ženstva 
— niti ne motemo pričakovati nič boljšega. 

Toda mislim, da so pridobitve ženskega 
osvobojenja zadnjih let tudi dosti dokazale, da 
je ženska baš tako nadarjena kakor moški. In 
spričo teh pridobitev bi bilo skoro čas, da pade 
ta kitajski zid' zastarelih predsodkov. 

Ničev je ugovor, da so ženskam preveč 
tuja pravna vprašanja, sploh vse, kar se tiče 
javnega življenja. Seveda morajo ostati neza
vedne in neizkušene, ako jih postavimo pod 
kuratelo, pod, večno varuštvo. 

Dajte ženi iste šole in postopajte v šoli 
z dekleti tudi kot z državljani! Pbuce naj se 
one kakor moški o ustavi in naj se ta važen 
del zgodovine ne črta na dekliških zavodih 
kakor n. pr. na našem slavnem ženskem uči
teljišču v Ljubljani. In učiteljica bi morala o 
tem podati osnovne pojme v ljudski šoli, ka
kor je predpisano — kako — to je vpra
šanje ! 

In takotfvane sufragetke kličejo: Dajte 
ženski politiških pravic kakor možu, in kmalu 
bo njeno javno nastopanje istotako jasno kakor 
moževo. Zahtevajo volilno pravico. 

(Konec.) 
Kuraovce med učiteljiščaiki hoče 

uvesti koroški deželni šolski svet. Bazpisati 
namerava štipendije za one nemške učiteljišč
nike, ki bi se hoteli učiti slovenski. — Tako 
bi si počasi vzgojilo nemško misleč« učitelje, ki 
bi jih lahko nastavljal tudi na slovenskih šolah.— 
Vkljub temu namreč, da ima sedaj vse polno 
slovenskih učiteljskih abiturientov, ki čakajo 
na službe, in vkljub temu( da je par šol med 

.Slovenci, ki pogrešajo učiteljskih oseb, deželni 
šolski svet noče Slovencev* nastaviti, menda iz 
strahu, da bi ti slovenski učitelji vzgajali otroke 
v narodnem duhu! 

Žensko vprašanje in učiteljica. 
Beferirala na shodu ueiteljiških abiturientov E. K Br

zic eva. 
(Dalje.) 

Vendar pa zakon še ne pripoznava ženski 
docela istih pravic nad lastno deco, kakršno 
ima mož. Dokler sta živa oba, oče in mati, 
se razlika še ne pokaže toliko. Kakorhitro umrje 
eden staršev, moramo takoj spoznati, da pred 
zakonom ne velja mati za isto kakor oče. Ako 
umrje otrokom mati, ostane njihov edini varuh 
oče, ne glede na to, ali je za vzgojo svojih 
otrok sposoben ali ne. In kolikokrat ni! Vse 
drugače, ako umrje oče. Materi ne priznava 
zakon zmožnosti oskrbovati svoje dece sami, 

Učiteljiščni vestnik. 


